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Objectifs et méthodologie (1/2)

Objectifs de recherche

Aujourd’hui, plusieurs arguments sont en faveur du renforcement de la proximité pour 

assurer la qualité de vie des citoyens. La Ville de Laval y intervient entre autres dans 

le soutien au milieu et dans le développement des quartiers, particulièrement dans 

le domaine du loisir. Le Service de la culture, des loisirs, du sport et du développement 

social (SCLSDS) a sollicité l’expertise du Service des communications et du marketing 

(Division de la consultation citoyenne) pour l’aider à prendre la mesure des 

changements, des besoins et des perceptions des citoyens en matière de loisirs 

de proximité.

L’étude visait plus précisément à : 

• décrire les habitudes et les comportements des Lavallois (adultes, enfants) 

en matière de loisirs de proximité;

• vérifier si le profil des citoyens rejoint l’offre actuelle;

• établir le profil des citoyens qu’on ne rejoint pas avec l’offre actuelle;

• évaluer la notoriété de l’offre lavalloise;

• mesurer le taux de satisfaction ou d’appréciation vis-à-vis de l’offre 

et des infrastructures;

• identifier les facteurs qui favorisent la participation (ex.: horaire, lieu, coûts, etc.);

• identifier les besoins non comblés / les occasions en matière de loisirs de proximité.
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Méthodologie de collecte de données

• Sondage envoyé par courriel à un échantillon du panel de sondage de la Ville de Laval, partagé dans une publication sur la page Facebook 

de la Ville et publié sur le Web entre le 15 septembre et le 15 octobre 2023.

• Au total, 2 153 répondants ont participé à l’enquête. Pour être admissibles, ceux-ci devaient être âgés de 18 ans et plus et résider à Laval.

• Compte tenu du caractère non probabiliste de l’échantillon en ligne, le calcul de la marge d’erreur ne s’applique pas. À titre indicatif, la marge 

d’erreur pour un échantillon probabiliste de cette taille serait de ±2 %, et ce, 19 fois sur 20. 

Pondération

Afin d’assurer une meilleure représentativité, les données ont été pondérées selon l’âge et le genre de la population réelle de Laval.

Résultats et notes au lecteur

• Les écarts significatifs à un niveau de confiance de 95 % ou plus sont présentés dans des encadrés gris précédés du symbole  ou     . 

Ils ne constituent pas un bilan exhaustif, seuls les plus pertinents ayant été présentés.

• Par ailleurs, il peut arriver que le total ne corresponde pas à la somme des parties, soit en raison de l’arrondissement 

des données, soit en raison de la non-réponse, ou alors parce que les questions permettaient des mentions multiples.

Objectifs et méthodologie (2/2)

Ville de Laval – Rapport Public – Loisirs de proximité 5



Faits saillants
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Connaissance de l’offre globale

Un peu plus des deux tiers (70 %) des répondants cherchent à se tenir informés de ce qui se passe dans leur quartier, et la moitié d’entre eux le recherchent activement. 

Notons que 30 % des répondants ne cherchent pas à se tenir informés et qu’ils devront être rejoints différemment.

Même si la majorité des répondants (52 %) cherchent à se tenir informés de ce qui se passe dans leur quartier, peu d’entre eux (13 %, score 9-10) estiment très 

bien connaître l’offre globale de loisirs de proximité. Parmi ceux qui la connaissent, environ un répondant sur deux affirme en être satisfait. Les autres aimeraient 

avoir plus de diversité d’activités et de lieux pour pratiquer, en plus d’être davantage informés.

Les lieux de loisirs habituels

La maison, le voisinage et les parcs sont les lieux les plus fréquentés autant par les adultes que les enfants pour la pratique de loisirs. Concernant les enfants, bien que les 

lieux institutionnels soient fréquentés par un moins grand nombre d’entre eux dans un contexte de loisirs, environ la moitié de ceux qui les fréquentent le font très souvent.

Les organismes de loisirs partenaires de la Ville de Laval

• Huit répondants sur dix affirment connaître au moins l’un des organismes de loisirs présentés. Concernant les centres communautaires, ils jouissent d’une bonne notoriété 

dans leurs quartiers et sont relativement bien évalués par les répondants.

• Environ 2 adultes sur 10 sont inscrits à des cours ou activités auprès de l’un des organismes partenaires, et environ la moitié des parents affirment avoir au moins un 

enfant inscrit à un cours ou à une activité. 

– La première raison invoquée par les répondants de ne pas s’être inscrits est qu’ils préféraient consacrer leur temps à d’autres choses, tandis que la première raison invoquée 

par les parents de ne pas avoir inscrit leur enfant est que ce dernier est déjà inscrit à un cours ou une activité ailleurs. Suivent ensuite pour tous les deux le manque d’informations 

sur l’offre dans leur quartier et les horaires qui ne leur convenaient pas. 

L’offre de loisirs de proximité de Laval (1/2)
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Diversité de l’offre

Il est important pour la grande majorité des répondants (91 %) d’avoir une offre d’activité vaste et diversifiée dans leur quartier, et cela est très important pour près de la 

moitié (45 %). On remarque également que les préférences des répondants sont nombreuses et variées, ce qui démontre également l’importance d’avoir différentes options 

pour pouvoir plaire à tous.

• Les répondants préfèrent légèrement  les activités en personne, les activités organisées et les activités récurrentes, mais ils sont partagés 50/50 sur les autres éléments.

Généralement, les activités de plein air (en lien avec la nature) représentent la catégorie d’activité pratiquée par le plus grand nombre de répondants, suivies de celles 

dans les parcs et des activités culturelles. 

• Les activités éducatives et les activités dans les parcs sont celles que l’on pratique le plus souvent avec des enfants, tandis que les activités culturelles et de plein air 

sont celles qu’on pratique le plus en couple. 

• Les activités de bénévolat et les activités physiques sont celles où l’on s’inscrit seul le plus souvent.

Les éléments importants dans l’inscription à une activité

L’heure de l’activité dans la journée ainsi que le jour de la semaine où a lieu l’activité sont les deux attributs les plus importants lors du choix d’une activité. 

Les attributs concernant l’accessibilité physique (facilité de se stationner + distance) obtiennent la troisième place. 

On s’inscrit à une activité généralement parce qu’elle semble plaisante, mais aussi pour les bienfaits qu’elle apportera à notre corps ou esprit. S’initier à quelque chose 

de nouveau apparaît comme troisième choix. S’inscrire à une activité pour faire quelque chose en famille prend beaucoup plus d’importance auprès des répondants 

avec enfants à la maison.

L’offre de loisirs de proximité de Laval (2/2)
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Résultats détaillés 
Habitudes générales de loisirs de proximité
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5% 18% 36% 46%

5% 19% 31% 44%

Je suis fier de vivre à Laval

Je suis fier de vivre dans mon quartier

MOYENNE

7,8

MOYENNE

7,8
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Fierté de Laval et ses quartiers

QUESTION

Voici quelques énoncés portant 

sur Laval. Sur une échelle de 0 à 

10, où 0 signifie que vous n'êtes 

pas du tout d'accord et 10 que 

vous êtes tout à fait d’accord. 

De façon générale, veuillez 

indiquer votre niveau d’accord 

envers les aspects suivants. 

(Base : total des répondants  n= 

2153)

0-3 7-84-6 9-10

NSP : 0%

NSP : 1%



13% 31% 54%

4% 17% 37% 42%

J’entretiens généralement de très bonnes relations avec les gens de mon voisinage

De façon générale, ma relation avec mon quartier est positive

8% 17% 33% 43%

7% 19% 36% 38%

Je recommanderais définitivement mon quartier à quelqu'un cherchant un lieu de résidence

J’ai une opinion positive de mon quartier

11% 27% 37% 25%

16% 37% 32% 15%

Je pense que mon quartier évolue vraiment dans la bonne direction

Dans mon quartier, je reçois beaucoup par rapport à ce que cela me coûte

MOYENNE

8,3

MOYENNE

7,8

MOYENNE

7,6

MOYENNE

7,5

MOYENNE

6,8

MOYENNE

6,0
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Relation des citoyens avec leur quartier

QUESTION

Voici quelques énoncés portant 

sur Laval. Sur une échelle de 0 à 

10, où 0 signifie que vous n'êtes 

pas du tout d'accord et 10 que 

vous êtes tout à fait d’accord. 

De façon générale, veuillez 

indiquer votre niveau d’accord 

envers les aspects suivants.

(total des répondants  n=2153)

2%

0-3 7-84-6 9-10

NSP : 1%

NSP : 1%

NSP : 1%

NSP  1%:

NSP : 5%

NSP : 7%



8% 23% 35% 35%

Je cherche activement à me tenir informé de ce qui se passe dans mon quartier

MOYENNE

7,3
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Relation avec son quartier

QUESTION

Voici quelques énoncés portant 

sur Laval. Sur une échelle de 0 à 

10, où 0 signifie que vous n'êtes 

pas du tout d'accord et 10 que 

vous êtes tout à fait d’accord. De 

façon générale, veuillez indiquer 

votre niveau d’accord envers les 

aspects suivants. (total des 

répondants n=2153)

0-3 7-84-6 9-10

NSP : 1%



15% 34% 39% 13%

11% 37% 39% 13%

Connaissance de l’offre globale de loisirs de proximité dans votre quartier

Satisfaction de l’offre globale de loisirs de proximité dans votre quartier

MOYENNE

6,2

MOYENNE

6,2
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Connaissance et satisfaction de l’offre de loisirs 
de proximité

QUESTIONS

Sur une échelle de 0 à 10, 

à quel point estimez-vous 

connaître l’offre globale de 

loisirs de proximité de votre 

quartier, telle que décrite 

ci-dessus? (total des répondants 

n=2153)

Sur une échelle de 0 à 10, où 

0 signifie pas du tout et 10 signifie 

extrêmement… Généralement 

à quel point êtes-vous satisfait 

de l’offre globale de loisirs de 

proximité de votre quartier? 

(Répondants qui connaissent 

l’offre n=2097)

0-3 7-84-6 9-10



6% 21% 42% 32%

À la maison (dans ma cour, etc.)

Mon voisinage (rue, voisins, ruelles, places publiques, etc.)

8% 28% 41% 24%

16% 38% 34% 13%

Les parcs (incluant les plateaux sportifs)

Les boisés

13% 47% 33% 8%

41% 27% 16% 16%

Les lieux culturels (bibliothèques, salles de spectacle, musées, etc.)

Les lieux institutionnels (écoles, garderies, résidences, etc.)

TRÈS + ASSEZ

88 %

TRÈS + ASSEZ

74 %

TRÈS + ASSEZ

65 %

TRÈS + ASSEZ

47 %

TRÈS + ASSEZ

41 %

TRÈS + ASSEZ

32 %
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Fréquentation des lieux de loisirs

QUESTION

Habituellement, en dehors des 

heures de travail et/ou d'école, à 

quelle fréquence fréquentez-vous 

les endroits suivants pour vos 

activités de loisirs? (total des 

répondants n=2153)

Adultes

4% 8% 28% 60%

Jamais Assez souventRarement Très souvent



30% 40% 20% 10%

Les lieux sportifs intérieurs (aréna, piscine, complexe, gym)

40% 40% 16% 5%

Les lieux communautaires (centres communautaires ou de services)

Très + assez

30 %

Très + assez

21 %
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Fréquentation des lieux de loisirs

QUESTION

Habituellement, en dehors des 

heures de travail et/ou d'école, à 

quelle fréquence fréquentez-vous 

les endroits suivants pour vos 

activités de loisirs? (total des 

répondants n=2153)

Adultes

64% 23% 9% 5%

Les églises et lieux de culte (paroisse, synagogue, etc.)
Très + assez

14 %

Jamais Assez souventRarement Très souvent



5% 13% 38% 44%

À la maison (dans ma cour, etc.)

Les parcs (incluant les plateaux sportifs)

6% 18% 39% 37%

15% 18% 24% 43%

Mon voisinage (rue, voisins, ruelles, places publiques, etc.)

Les lieux institutionnels (écoles, garderies, résidences, etc.)

13% 37% 40% 10%

17% 34% 31% 18%

Les lieux culturels (bibliothèques, salles de spectacle, musées, etc.)

Les lieux sportifs intérieurs (aréna, piscine, complexe, gym)

Très + assez

90 %

Très + assez

82 %

Très + assez

76 %

Très + assez

67 %

Très + assez

50 %

Très + assez

49 %
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Fréquentation des lieux de loisirs

QUESTION

Habituellement, en dehors des 

heures de travail et/ou d’école, à 

quelle fréquence votre ou vos 

enfant(s) fréquente(nt)-t-il(s) les 

endroits suivants pour leurs 

activités de loisirs ? (répondants 

ayant des enfants dans leur foyer 

n=971)

Enfant

3% 6% 30% 60%

Jamais Assez souventRarement Très souvent



20% 40% 29% 11%

Les boisés

38% 34% 21% 7%

Les lieux communautaires (centres communautaires ou de services)

Très + assez

30 %

Très + assez

21 %
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Fréquentation des lieux de loisirs

QUESTION

Habituellement, en dehors des 

heures de travail et/ou d’école, à 

quelle fréquence votre ou vos 

enfant(s) fréquente(nt)-t-il(s) les 

endroits suivants pour leurs 

activités de loisirs ? (répondants 

ayant des enfants dans leur foyer 

n=971)

Enfant

68% 16% 10% 6%

Les églises et lieux de culte (paroisse, synagogue, etc.)
Très + assez

14 %

Jamais Assez souventRarement Très souvent



Résultats détaillés 
Cours et activités – Loisirs de proximité
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19

Connaissance des associations de loisirs

QUESTION

Parmi les associations de loisirs 

suivantes, lesquelles connaissez-

vous? Veuillez sélectionner toutes 

celles que vous connaissez. 

(tous n=2153)

21%

18%

18%

17%

17%

17%

15%

14%

14%

13%

12%

10%

9%

8%

8%

7%

7%

6%

2%

19%

Service des Loisirs Bon-Pasteur (Laval-des-Rapides)

Loisirs Sainte-Rose-de-Lima inc. (Sainte-Rose)

Association des résidents de Champfleury (Sainte-Rose-Champfleury)

Service des loisirs Ste-Béatrice (LSB Laval/ Loisirs Ste-Béatrice) (Auteuil)

Corporation du Centre du Sablon (Chomedey)

Les Loisirs Ste-Dorothée (Sainte-Dorothée)

Service des loisirs St-Bruno (Loisir Ste-Bruno de Laval) (Vimont-Auteuil)

Axion 50 plus (Chomedey)

Loisirs Saint-Elzéar de Laval inc. (Vimont)

Loisirs Renaud-Coursol (Pont-Viau-Renaud-Coursol)

Loisirs Duvernay St-Vincent (Duvernay)

Le service des loisirs Laval-Ouest (Laval-Ouest)

Loisirs Chomedey (Chomedey)

Centre Communautaire Le Rendez-Vous des Aînés (Laval-des-Rapides-Pont-Viau)

Groupe de loisirs La Relance (Duvernay)

Loisibourg inc. (Îles-Laval- Sainte-Dorothée- Laval-sur-le-lac)

Loisirs Saint-François de Laval inc. (Saint-François)

Comité d’animation du troisième âge de Laval (CATAL) (Sainte-Rose)

Comité des résidents de Laval (Saint-Vincent-de-Paul)

Je n'en connais aucune
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Inscription aux loisirs de proximité

* Ce pourcentage diminue à 17 % auprès des participants en provenance de la collecte Web et de la collecte auprès du panel.

QUESTION

Au cours des 12 derniers mois, 

vous êtes-vous personnellement 

inscrit ou avez-vous inscrit vos 

enfants à au moins une activité 

ou un cours auprès d’une 

association lavalloise de loisir 

multidisciplinaire qui offre des 

activités dans un centre 

communautaire ou dans un 

espace extérieur (ex. parc)? 

(Base : total des répondants 

n=2153)

Adulte

78%

22 %
affirment s’être inscrits 

à une activité ou un 

cours* donné par l’une 

des associations de 

loisirs partenaires

Ville de Laval – Rapport Public – Loisirs de proximité 20



Inscription aux loisirs de proximité

* Ce pourcentage diminue à 38 % auprès des parents en provenance de la collecte Web et de la collecte auprès du panel.

QUESTION

Au cours des 12 derniers mois, 

vous êtes-vous personnellement 

inscrit ou avez-vous inscrit vos 

enfants à au moins une activité 

ou un cours auprès d’une 

association lavalloise de loisir 

multidisciplinaire qui offre des 

activités dans un centre 

communautaire ou dans un 

espace extérieur (ex. parc)?

(Base : répondants ayant des 

enfants dans le foyer n= 971)

Enfant

54%

46 %
des parents affirment 

que leur enfant est 

inscrit à une activité ou 

un cours* donné par 

l’une des associations 

de loisirs partenaires

Ville de Laval – Rapport Public – Loisirs de proximité 21



22

Raisons invoquées par les adultes de ne pas s’être inscrits

QUESTION

Pourquoi ne pas vous être 

personnellement inscrit à une 

activité ou à un cours auprès 

d’une association lavalloise 

de loisir multidisciplinaire au 

cours des 12 derniers mois? 

(répondants non-inscrits n=1449)

34%

28%

23%

16%

15%

12%

10%

6%

6%

6%

4%

2%

12%

Je préférais consacrer mon temps à d’autres choses

Je n’ai pas reçu suffisamment d’informations sur l’offre d’activités et de cours dans mon 
quartier

Les horaires des cours et activités ne me convenaient pas

L’offre de cours et d'activités n’était pas adaptée à mes besoins

L’offre de cours et d’activités de ces associations ne m’intéressait pas

J’étais inscrit à des cours et des activités ailleurs que dans ces organismes

Les cours et les activités qui m’intéressaient étaient trop loin de mon domicile

Il n’y avait plus de place dans les cours et activités qui m’intéressaient

Les cours et les activités offerts par les organismes de Laval étaient trop chers

Je ne voulais pas y participer seul et je n’ai trouvé personne pour m’accompagner

Je n’aimais pas l’endroit où avaient lieu les activités qui m’intéressaient.

Je me suis déjà inscrit à un cours ou une activité et j’ai été déçu.

Autre (veuillez spécifier)

Total manque 

d’intérêt

29 %

Ville de Laval – Rapport Public – Loisirs de proximité



23%

21%

21%

19%

16%

14%

14%

10%

8%

4%

4%

3%

19%

Il était inscrit à des cours et activités ailleurs que dans ces organismes

Les horaires des cours et activités ne convenaient pas

Je n’ai pas reçu suffisamment d’informations sur l’offre d’activités et de cours dans notre 
quartier

Il préférait consacrer son temps à d’autres choses

L’offre de cours et activités n’était pas adaptée à ses besoins

Il n’y avait plus de place dans les cours et activités qui l’intéressaient

L’offre de cours et d’activités de ces associations ne l’intéressait pas

Les cours et les activités offerts par les organismes de Laval étaient trop chers

Les cours et les activités qui l’intéressaient étaient trop loin de notre domicile

Je n’aimais pas l’endroit où avaient lieu les activités qui l’intéressaient.

Il a déjà été inscrit à un cours ou une activité et il a été déçu.

Il ne voulait pas y participer seul et il n'a trouvé personne pour l’accompagner

Autre (veuillez spécifier)

23

Raisons invoquées par les parents de ne pas avoir inscrit 
leur enfant

QUESTION

Pourquoi ne pas avoir inscrit 

votre ou vos enfants à une 

activité ou à un cours auprès 

d’une association lavalloise de 

loisir multidisciplinaire au cours 

des 12 derniers mois? 

(répondants ayant au moins un 

enfant dans le foyer et que ce 

dernier n’est pas inscrits n=355)

Total manque 

d’intérêt

29 %
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7% 32% 60%

12% 47% 40%

Satisfaction des cours et activités pour les adultes

Satisfaction des cours et activités pour les enfants

MOYENNE

8,6

MOYENNE

8,2
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Satisfaction envers les cours suivis

QUESTION

Sur une échelle de 0 à 10 

où 0 signifie pas du tout et 10 

extrêmement. Généralement, 

à quel point êtes-vous satisfait … 

Du ou des cours et/ou activité(s) 

au(x)quel(s) vous étiez inscrit ? 

(adultes inscrits n=667) 

Du ou des cours et/ou activité(s) 

au(x)quel(s) votre ou vos 

enfant(s) étai(en)t inscrit(s)? 

(enfants inscrits n=607)

2%

2%

Pas du tout intéressé AssezPeu Très intéressé

NSP : 3%

NSP : 1%



Moyen utilisé pour se rendre à leur activité de loisir

QUESTION

Le plus souvent, comment 

vous rendez-vous à cette ou ces 

activités ou cours? (Base : 

répondants inscrits et/ou enfant 

du foyer est inscrit n= 616)

En voiture À pied En transport en commun AutreEn vélo Quelqu’un vient vous déposer

81%

11%

3% 81 %
utilisent la voiture 

pour se rendre à leur 

activité de loisirs

1 %

2 %

2 %
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Résultats détaillés 
Les centres communautaires
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Notoriété et fréquentation des centres communautaires

QUESTION

À votre connaissance, 

existe-t-il un centre 

communautaire et de loisirs 

dans votre quartier? 

(Base : total des répondants 

n=2153)

45%

24%

3%

28%

45 %
des répondants 

sont déjà allés au 

centre communautaire 

de leur quartier

Il y en a un et j’y suis déjà allé Il y en a un, mais je n’y  suis jamais allé Je ne sais pas s’il y en a unIl n’y a pas
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4,2% 15,3% 44,2% 36,3%

La propreté du centre

L’accueil du centre

L’ambiance du centre

Le centre en général

La programmation du centre

MOYENNE

7,7

MOYENNE

7,3

MOYENNE

7,2

MOYENNE

7,3

MOYENNE

7,0
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Satisfaction envers les centres communautaires

QUESTION

Sur une échelle de 0 à 10, 

où 0 signifie pas du tout et 10 

extrêmement, à quel point êtes-

vous satisfait des éléments 

suivants concernant le centre 

communautaire et de loisirs de 

votre quartier? (répondants qui 

ont fréquenté un centre 

communautaire n=977)

6,0% 23,2% 38,8% 32,0%

6,9% 24,3% 38,4% 30,5%

5,1% 24,6% 41,6% 28,8%

6,2% 28,0% 41,9% 23,9%

0-3 7-84-6 9-10

NSP :11%

NSP : 14%

NSP :14%

NSP :7%

NSP :14%



Résultats détaillés 
Inscriptions aux activités dans les parcs 

et espaces publics
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Participation aux activités gratuites (autres qu’un spectacle) 
dans les parcs et espaces publics

* Ce pourcentage diminue à 9 % auprès des participants en provenance de la collecte Web et de la collecte auprès du panel.

QUESTION

Au cours des 12 derniers mois, 

avez-vous participé gratuitement 

à une activité (autre qu’un 

spectacle) organisée par l’un des 

organismes de loisirs de Laval 

en collaboration avec la Ville de 

Laval dans un parc ou un espace 

public? Ex.: une fête de quartier, 

une fête culturelle, une initiation 

sportive ou un loisir culturel 

(zumba, basketball, patin à glace, 

tam tam, danse, etc.). 

(Base : total des répondants 

n=2153)

82%

18 %
des répondants 

ont participé à une 

activité extérieure 

gratuite (autre qu’un 

spectacle)*
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9% 38% 51%

Satisfaction des activités extérieures gratuites

MOYENNE

8,3
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Satisfaction envers les activités extérieures gratuites

QUESTION

Sur une échelle de 0 à 10, où 

0 signifie pas du tout et 10 signifie 

extrêmement, généralement, 

à quel point êtes-vous satisfait 

de cette ou ces activités? (Base : 

répondants qui ont participé à une 

activité extérieure organisée par 

un organisme de loisirs n=365)
2%

Pas du tout intéressé Peu intéressé Très intéresséAssez intéressé
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Le lieu d’activité le plus populaire

QUESTION

Dans quel(s) parc(s) ou espace(s) 

vert(s) ces activités avaient-elles 

lieu? Plusieurs réponses 

possibles. (Base : répondants qui 

ont participé à une activité 

extérieure organisée par un 

organisme de loisirs n=365)

24%

18%

11%

11%

9%

7%

6%

4%

3%

3%

3%

2%

2%

2%

1%

36%

Centre de la nature

Parc Bernard-Landry

Parc de Lausanne

Parc Des Saules

Parc Champfleury

Parc Val-Des-Arbres

Berge des Baigneurs

Berge aux-Quatre-Vents

Parc Chopin

Parc Du Moulin

Parc Des Coccinelles

Parc Légaré

Parc Jolibourg

Parc Isabelle

Parc Rodolphe-Lavoie

Autre
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Raisons de ne pas avoir participé à ces activités gratuites

QUESTION

Pourquoi ne pas avoir participé 

à l’une de ces activités au cours 

des 12 derniers mois? (Base : 

répondants qui n’ont pas participé 

à une activité extérieure 

organisée par un organisme de 

loisirs n= 1264)

Adulte

20%

17%

17%

15%

10%

4%

4%

3%

3%

1%

0%

5%

Je préférais consacrer mon temps à d’autres choses

Je ne savais pas qu’il y avait des activités gratuites dans les parcs et espaces publics

Je n’ai pas reçu suffisamment d’informations sur les activités de mon quartier

Aucune de ces activités ne m’intéressait

Les horaires de ces activités de me convenaient pas

Les activités qui m’intéressaient étaient trop loin de mon domicile

Ces activités n’étaient pas adaptées à mes besoins

Il y a toujours trop de gens qui participent à ces activités

Je ne voulais pas y aller seul et je n’ai trouvé personne pour m’accompagner

J’ai déjà participé à ce genre d’activité dans le passé et j’ai été déçu

Je n’aimais pas les endroits dans lesquels avaient lieu ces activités

Autre



Résultats détaillés 
Habitudes et comportements généraux 

concernant la participation à des activités 

de loisirs
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Importance d’avoir une offre d’activité vaste et diversifiée 
dans votre quartier

QUESTION

En général, à quel point 

trouvez-vous qu’il soit 

important qu'il y ait une 

offre d’activités vaste et 

diversifiée dans votre 

quartier (ex. : fêtes de 

quartier, animation, prêts 

d'équipements, 

programmation d’activités 

dans les centres 

communautaires, etc.) ? 

(Base : total des répondants 

n=2153)

7,6% 45,7% 45,0%

Importance d’avoir une offre d’activités vaste et variée dans un quartier

TRÈS + ASSEZ 

IMPORTANT

91 %

Pas du tout important Peu important Très importantAssez important
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Avec qui s’inscrit-on habituellement?

QUESTION

Lorsque vous vous inscrivez 

à une activité de loisir, avec 

qui préférez-vous y participer 

le plus souvent? Seul, avec votre 

conjoint(e), avec vos enfants ou 

petits-enfants, avec des amis, 

avec des collègues, autres, je ne 

participe pas à ce type d’activité. 

(Base : total des répondants 

n=2153)

Activité de plein air

88 %
intéressés par ce type

Activité dans les parcs

77 %
intéressés par ce type

Activité culturelle

76 %
intéressés par ce type

Activité physique (qui 

me permet de bouger 

librement)

74 %
intéressés par ce type

3%

0%

16%

30%

35%

15%Seul

Avec votre conjoint(e)

Avec vos enfants 

ou petits-enfants

Avec des amis

Avec des collègues

Autres 2%

1%

15%

42%

27%

12%

2%

1%

20%

21%

41%

15%

2%

1%

19%

15%

17%

46%
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Avec qui s’inscrit-on habituellement? (suite)

2%

2%

10%

37%

20%

29%Seul

Avec votre conjoint(e)

Avec vos enfants 

ou petits-enfants

Avec des amis

Avec des collègues

Autres 1%

2%

27%

25%

20%

26%

3%

4%

24%

29%

27%

14%

4%

3%

15%

14%

16%

49%

Activité éducative

70 %
intéressés par ce type

Activité sportive (définie 

par un ensemble de 

règles)

64 %
intéressés par ce type

Activité 

sociocommunautaire

56 %
intéressés par ce type

Activité de bénévolat

52 %
intéressés par ce type

QUESTION

Lorsque vous vous inscrivez 

à une activité de loisir, avec 

qui préférez-vous y participer 

le plus souvent? Seul, avec votre 

conjoint(e), avec vos enfants ou 

petits-enfants, avec des amis, 

avec des collègues, autres, je ne 

participe pas à ce type d’activité. 

(Base : total des répondants 

n=2153)



4% 7% 29% 61%

7% 9% 27% 57%

L’heure de l’activité dans la journée

Le jour de semaine quand a lieu l’activité

12% 15% 33% 43%

9% 18% 33% 40%

La facilité de se stationner à proximité

La distance de l’activité de votre domicile

7% 19% 34% 40%

9% 22% 32% 38%

La facilité de s’inscrire à l’activité

Le prix de l’activité

MOYENNE

8,5

MOYENNE

8,1

MOYENNE

7,4

MOYENNE

7,4

MOYENNE

7,7

MOYENNE

7,5
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Les éléments les plus importants lors du choix 
d’une activité

QUESTION

En général, lorsque vous voulez 

vous inscrire ou participer à une 

activité, à quel point les éléments 

suivants sont-ils importants? 

Veuillez répondre en utilisant 

une échelle de 0 à 10 où 0 signifie 

pas du tout important et 10 

extrêmement important. (Base : 

répondants qui participent au 

moins à l’occasion 

à une activité n=2080)

0-3 7-84-6 9-10

NSP : 4%

NSP : 5%

NSP : 4%

NSP : 4%

NSP : 4%

NSP : 3%



10% 22% 31% 37%

20% 24% 27% 57%

La possibilité de réserver une place pour l’activité

La possibilité de réserver plus d’une place pour l’activité

12% 15% 28% 46%

54% 14% 12% 20%

L’animateur/le professeur

La facilité de s’y rendre en transport en commun

MOYENNE

7,2

MOYENNE

6,2

MOYENNE

6,1

MOYENNE

3,8
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Les éléments les plus importants lors du choix 
d’une activité

QUESTION

En général, lorsque vous voulez 

vous inscrire ou participer à une 

activité, à quel point les éléments 

suivants sont-ils importants? 

Veuillez répondre en utilisant 

une échelle de 0 à 10 où 0 signifie 

pas du tout important et 10 

extrêmement important. (Base : 

répondants qui participent au 

moins à l’occasion 

à une activité n=2080)

0-3 7-84-6 9-10

NSP : 7%

NSP : 11%

NSP : 8%

NSP : 9%



4% 8% 40% 49%

4% 11% 38% 47%

Parce que l’activité semble plaisante

Pour les bienfaits que cette activité apportera à votre corps/esprit

12% 21% 40% 28%

12% 25% 35% 29%

Pour m’initier et apprendre une nouvelle discipline

Pour vous détendre/relaxer

28% 19% 24% 29%

23% 28% 28% 20%

Pour faire quelque chose en famille

Pour cheminer dans une activité (augmenter de niveau)

MOYENNE

8,2

MOYENNE

8,1

MOYENNE

6,9

MOYENNE

6,8

MOYENNE

5,8

MOYENNE

5,7
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Que recherche-t-on lorsque l’on s’inscrit à une activité?

QUESTION

En général, pour quelle(s) 

raison(s) vous inscrivez-vous 

à des cours ou des activités? 

Veuillez répondre en utilisant une 

échelle de 0 à 10 où 0 signifie pas 

du tout d’accord et 10 tout à fait 

d’accord. (Base : participe au 

moins à l’occasion à une activité 

n=2080)

0-3 7-84-6 9-10



29% 28% 25% 18%

32% 25% 26% 17%

Pour le côté social : la possibilité de rencontrer de nouvelles personnes ou de retrouver les mêmes personnes

Pour passer le temps

45% 24% 19% 12%

Parce que vous connaissez et appréciez l’animateur/professeur

MOYENNE

5,4

MOYENNE

5,2

MOYENNE

4,1
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Que recherche-t-on lorsque l’on s’inscrit à une activité?

QUESTION

En général, pour quelle(s) 

raison(s) vous inscrivez-vous 

à des cours ou des activités? 

Veuillez répondre en utilisant une 

échelle de 0 à 10 où 0 signifie pas 

du tout d’accord et 10 tout à fait 

d’accord. (Base : participe au 

moins à l’occasion à une activité 

n=2080)

0-3 7-84-6 9-10
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Que préfère-t-on comme type d’activité?

QUESTION

Si vous deviez choisir une 

activité, quelles sont vos 

préférences parmi les choix 

suivants? À chacune des lignes 

vous devez choisir entre le choix 

présenté à gauche et le choix 

présenté à droite. Plus le point 

sélectionné est près d'un des 

deux choix, plus ce choix est 

préféré. (Base : participe au 

moins à l’occasion à une activité 

n=2080)

Une activité 

spontanée

Une activité 

organisée

Une activité 

encadrée/animée

Une activité que 

l’on fait de façon 

autonome

Une activité 

ponctuelle 

(qui a lieu 1 fois)

Une activité 

récurrente qui a 

lieu sur plusieurs 

semaines

6

7

7
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Que préfère-t-on comme type d’activité?

QUESTION

Si vous deviez choisir une 

activité, quelles sont vos 

préférences parmi les choix 

suivants? À chacune des lignes 

vous devez choisir entre le choix 

présenté à gauche et le choix 

présenté à droite. Plus le point 

sélectionné est près d'un des 

deux choix, plus ce choix est 

préféré. (Base : participe au 

moins à l’occasion à une activité 

n=2080)

Une activité 

individuelle

Une activité 

de groupe

Une activité que 

l’on fait entre amis

Une activité que 

l’on fait en famille

Une activité 

virtuelle

Une activité 

en personne

6

6

8



8%

55%

42%

42%

40%

37%

26%

23%

20%

18%

15%

13%

12%

6%

6%

2%

1%

Je ne cherche pas à me renseigner sur les activités de sports et loisirs à Laval

Le magazine Vivre à Laval

L’Infolettre de la Ville de Laval

Les médias sociaux (Facebook, Instagram, Twitter, etc.)

Les brochures et dépliants reçus à votre domicile

Le site Internet de la Ville

Bouche à oreille (mon entourage)

Un moteur de recherche Internet (ex. Google)

Le site Internet des comités de loisirs de mon quartier

Panneaux d’affichage extérieur

Journaux

Communications reçues par une école ou un centre de services scolaire

Les brochures et dépliants disponibles dans les édifices publics

Babillards dans les lieux publics et commerces

Sites Web des tables de quartiers

Autre(s) (veuillez spécifier)

Je ne sais pas
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Où se renseigne-t-on sur les activités de sports 
et de loisirs?

QUESTION

En général, quelles sont les 

principales sources d’information 

que vous consultez pour vous 

renseigner sur les activités de 

sports et loisirs à Laval (Plusieurs 

réponses possibles). (Base : total 

des répondants n=2153)



Annexes
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Profil sociodémographique* (1/2)
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* Total (n=2153)

1. Le complément à 100 % représente la non-réponse.

Âge

18 à 24 ans 6 %

25 à 34 ans 20 %

35 à 44 ans 17 %

45 à 54 ans 19 %

55 à 64 ans 27 %

65 ans et plus 22 %

Secteur de résidence 

Secteur 1 : Duvernay, Saint-François, 

Saint-Vincent-de-Paul
12 %

Secteur 2 : Laval-des-Rapides, Pont-Viau, 

Renaud-Coursol
21 %

Secteur 3 : Chomedey 16 %

Secteur 4 : Fabreville-Ouest, Laval-Ouest, 

Laval-sur-le-Lac, Îles-Laval, Sainte-Dorothée
16 %

Secteur 5 : Fabreville-Est, Sainte-Rose 18 %

Secteur 6 : Vimont, Auteuil 17 %

Hommes

48 %

Femmes

52 %
Niveau d’éducation1

Primaire ou secondaire 13 %

Collégial 32 %

Universitaire 52 %

Habite à Laval depuis…

Moins de 5 ans 15 %

Plus de 5 ans 83 %



Profil sociodémographique* (2/2)
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* Total (n=2153)

1. Le complément à 100 % représente la non-réponse.

Revenu du ménage1

Moins de 40 000 $ 11 %

40 000 $ à 79 999 $ 19 %

80 000 $ à 149 999 $ 29 %

150 000 $ et plus 20 %
1 personne

15 %

Situation d’emploi1

Travaille temps plein 55 %

Travaille temps partiel 7 %

Ne travaille pas 4 %

Retraité 26 %

Étudiant 6 %

Taille du foyer

2 personnes

34 %

3 à 4 personnes

41 %

5 personnes et plus

11 %

Présence d’enfants mineurs 

dans le foyer

Oui

39 %

Non

61 %
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